河 海 大 学 部 门 文 件 

河海保［2014］2号

关于进一步完善“蓝桥工程”工作联系制度的通知
根据中央综治委校园安全专项组工作要求，提升平安校园建设水平，创新和谐校园工作机制，结合我校实际，制定本联系制度。
一、 指导思想与总体目标
   （一）指导思想
     以党的十八大精神为指导，以习近平总书记建设平安中国的重要批示为指引，坚持“预防为主、整建结合、标本兼治、全员参与”的原则，扎实推进我校平安校园建设，不断提高我校和谐校园建设水平，努力创建平安、和谐的校园。
（二）总体目标
    通过进一步深入开展“蓝桥工程”，挖掘和丰富“蓝桥工程”的内涵，建立层级分明、多方互通、互不相扰的校园安全防控网络机制，建立纵横交错、责任明确的安全管理机制，做到师生安全意识进一步提高，安全管理进一步规范，育人环境进一步优化，打造出平安、文明、和谐的校园氛围。
二、“蓝桥工程”的内涵

结合学校的实际情况，不断地创新，总结、凝练工作机制，提出了 “蓝桥工程”，“蓝色”代表宁静、平静、和谐，也是河海大学水利特色体现，“桥”代表保卫处与各单位、各群体之间的联系、协作、沟通，因此“蓝桥工程”寓意为河海大学安保工作联系制度，蓝桥工程是个系统工程，它包含：警民桥是我们与公安机关快速高效的工作联系机制，友谊桥是我们与外国留学生建立的工作联系机制，服务桥是我们与外来务工人员及全体师生建立的工作联系机制，民族桥是我们与少数民族学生建立的工作联系机制。

三、工作机制

（一）成立“蓝桥工程”的领导小组

为保障深入开展“蓝桥工程”的效果，并达到预期目标，成立 “蓝桥工程”实施领导小组。领导小组由保卫处处长担任组长，副处长担任副组长，成员由相关科室负责人组成。

组  长：李  枫

副组长：徐  军

成  员： 丁兆平  张洪贵  张彦德   孙韦霞 张木兰  杨茂成  汪政森

（二）坚持联席会议联络机制

为了保证“蓝桥工程”能充分发挥应有的作用，化解了工作中的信息不对称、工作中的误解，增强了各自工作的主动性，提高了工作效率，学校制定了“蓝桥工程”工作联席会议制度，联席会议制度由“篮桥工程”领导小组组织实施，基本要求是：“蓝桥工程”领导小组成员必须每周召开工作例会，各自通报本月“蓝桥工程”安全工作情况，商讨下阶段的各方面工作重点和安全稳定方面注意事项，保卫处与学校二级单位和学校职能部门定期召开会议，通报安全工作情况，提出工作目标和工作指导需求。

四、工作内容及形式
（一）培育“平安使者”队伍，分类重点指导，延伸安全保卫的触角。
为了将“蓝桥工程”工作范围延伸到学生宿舍及各单位，安全信息快速传递，隐患迅速得到整改，保卫处将进一步培育“平安使者”队伍，他们是学生纠察队、消防志愿者、安全员、信息员的总称，是一支维护学校平安非正式安保队伍，他们的工作任务是利用工作、学习之余，主动检查师生自我防范的情况，检查是否有违章行为，监督物业管理人员工作是否规范，检查安防设施是否完好等，在师生中进行安全知识宣传，收集并积极反馈学校不安全和不稳定信息。

（二）规范管理，优化工作流程，促进服务水平的提高。

  为更好地完成“蓝桥工程”各项工作任务，优化安全教育流程、安全检查流程、隐患整改流程、突发事件处置流程等工作流程。严格按规范流程工作，增强服务意识，提高服务水平。

四、工作要求
     （一）加强组织领导。

 “蓝桥工程”实施领导小组要认真做好活动的组织、实施、检查、指导和考核、评比工作，做到有规划部署、有检查落实，持之以恒推进“蓝桥工程”建设，同时要加强与有关部门的沟通联系，及时主动地反映存在的问题，积极配合有关部门妥善解决。

“蓝桥工程”是学校平安校园建设的重要形式，学校党政领导要加强对“蓝桥工程”建设的指导和监督，各职能部门要各司其职、紧密配合。
（二）加强责任落实。

为了保证蓝桥工程的顺利实施，学校在调研的基础上，提出了安全保卫职能部门和学校二级单位、重点群体的工作职责， 保卫处工作职责是负责安保工作的咨询服务、日常安全检查、安全教育工作的落实、自我安全检查的监督、安全隐患整改工作的督促指导、协助处理内部发生的各类安全事件、提供内部不安全因素的信息等。

二级单位工作和重点群体职责是指定专人负责“蓝桥工程”、协调处理发生的安全事故、负责内部日常安全巡视工作、负责报告发现的安全隐患、负责检查保卫处提出的安全隐患整改情况、负责向师生传达保卫处的工作意见、负责开展内部的安全教育活动等。
（三）加强氛围营造。

各单位落实选择了解本单位、重点群体的基本安全保卫情况，热心为师生安全保卫工作做出奉献的安全员。保卫处与安全员必须在本单位公布“蓝桥工程”工作机制联络人员和联系方法，进行定期和不定期的安全知识宣传，提供必要的基础条件保障联络、沟通、协调的实施。

（四）加强督查考核奖励。

为了更好地发挥“蓝桥工程”的作用，保证工作质量，按照“蓝桥工程”工作评议制度，定期对 “蓝桥工程”实施情况进行考评，将考核情况纳入年度评优、年终考评等工作中。

   保卫处

      二〇一四年五月四日
